



**Дорогие соотечественники! Братья и сестры!**

В канун 65-й годовщины Победы нашего многонационального народа над фашистской Германией сердечно поздравляю всех россиян с великим праздником! За давностью лет поутихла боль утрат, стерлась острота страданий тех военных дней... Но мы не забыли и не вправе забывать грозные уроки Великой Отечественной, в которой народы нашей Отчизны, наши отцы и матери, деды и прадеды с достоинством и мужеством отстаивали мир и свободу. В начале войны Муфтий Габдрахман Расулев издал фетву, объявляющую джихад фашистской Германии, и призвал всех мусульман страны подняться на священную войну. Мусульмане собирали средства на строительство танковой колонны; добровольцами шли на фронт...

В это трагическое для страны время народное волеизъявление, выразившееся в стремлении жить религиозно, проявило себя столь ярко, что побудило советское руководство спешно перестраивать всю политику в отношении конфессий. Радуюсь Великой Победе, мы помним и скорбим о павших, молимся о них, ценим и уважаем тех, кто среди нас. В праздник Победы мы еще раз вспомним тех, кто похоронен в родной земле и на полях сражений Европы – честь и слава Всем! Низкий поклон живым героям огненных фронтов, тем, кто в лихолетье растил хлеб, делал снаряды, ставил на ноги раненых... Нам, сегодняшним, необходимо помнить и знать свою историю, дабы не повторились ужасы прошлого. Чтобы и в современном мире земля горела под ногами экстремистов, террористов всех мастей, которые бессовестно прикрывают богопротивные деяния чистым именем религии. Им нет оправдания и прощения.

*Первый заместитель Председателя  
Центрального Духовного Управления Мусульман России,  
председатель ДУМ Чувашской Республики,  
Муфтий Альбир хазрат Крганов.*